



八闽生育关怀



计生协典型报道

厦门湖里社区计生协 “四个一”机制 推进法律援助服务

□本报记者 陈敏

近年来,厦门市湖里区湖里街道村里社区计生协会以“六项任务”为主线,以创建“六好社区”为引领,坚持先行先试,建立“村里人”计生家庭法律援助服务点。通过建阵地、搭平台、送关怀等行动,创新“四个一”(搭建一个服务平台、成立一支服务团队、完善一套服务机制、建设一批宣传阵地)法律援助服务工作机制,让计生对象在家门口就能享受免费法律服务,得到居民群众的广泛好评。

2018年村里社区获得湖里区“计生家庭权益维护”示范社区荣誉称号。

村里社区计生协会立足“计生家庭权益维护代言人”的角色,努力做好计生家庭诉求表



达、矛盾处理和权益维护工作,确保计生家庭在家门口就能享受“综合性、一站式、便捷化”的法律服务,打造社区“半小时法律援助服务圈”。

村里社区计生协会把共建单位湖里区司法局党员干部、社区法律顾问、社区警官、社区人民调解员等资源整合起来,组建一支53人法律服务团队,当好计生家庭维权的“娘家人”。在计生家庭法律援助服

务点,聘请了一名职业律师作为社区法律顾问,每周三下午由法律志愿服务团队轮流坐班,针对计生家庭生产、生活中遇到的困难和问题,免费提供专业法律服务。

法律服务援助点通过“定期+预约”和“轮班+坐诊”相结合的服务机制,实现法律咨询、法律援助、纠纷调处、公证服务和法治宣传五种公共法律服务产品进驻社区。

据悉,自村里社区计生协会法律服务援助点成立以来,已提供法律咨询400余人次,财产公证52户,纠纷调解135起,为36户计生家庭免费遗嘱公证,为6户计生家庭提供法律援助,开展了28场法律知识讲座和30余场法律维权宣传。

幸福工程曙光,帮好拼搏的母亲

□本报记者 张帅

通讯员 黄晓霞 叶静晶

走进宁德市蕉城区八都镇下坂村,满目葱茏呈梯田状的茶山焕发出勃勃生机。

何桃英夫妻俩说:“镇计生协会不仅连续3年借给我们家幸福工程款,还请来了农技员教我们生态种茶,这十几亩茶叶是去年新种下的,平时没有喷洒农药,人工除草,施有机肥,今年已采摘400多斤茶叶,以前采100斤不值50元,现在采50斤就有150~200元,感谢计生协会的大力帮助!”

何桃英本是村里的二女贫困母亲,1993年1月生育第二个女儿后,她主动实施了节育手术,她坚信勤劳是改变命运的最好方法。



何桃英种植的生态茶已开始收成,明年进入丰产期

2019年5月,幸福工程的曙光照到了这位有梦想敢拼搏的贫困母亲身上,何桃英夫妇无比欣喜地获得了1万元幸福工程款,并获得3万元计生小额贴息贷款。夫妇俩用来之不易的帮扶款,购买了一部小面包车;丈夫跑运输,何桃英则操持家务兼顾农活,夫妇俩月收入上万元,家里经济状况大大改善。

天有不测风云,2020年5月,产后不久回到公司上班的二女儿突感头痛难忍,没想到诊断结果竟然是脑瘤,一家6口的生活陷入困境。

镇计生协会第一时间向蕉城区计生协会汇报,区计生协会立即将他们家列为紧急救助帮扶对象,并为这个二女家庭提供了4万元幸福工程帮扶款。

“计生协会真是雪中送炭啊!”何桃英忆往昔仍感激不已。在镇计生协会关心支持和积极联系下,何桃英二女儿前往上海专科医院行脑瘤切除手术,愈后良好,现已出院在家休养。

为了还清高昂的治病债务和改善家庭经济条件,何桃英夫妇俩埋头苦干,农闲时节还到城关收废品和开“滴滴打车”增加收入。“最苦的时候,每天只能睡两三个小时。”何桃英感叹,好日子是干出来的。

经过幸福工程三轮续助和计生小额贴息贷款帮扶,目前他们一家开办的废品收购站月收入4000多元,丈夫开出租车月收入5000多元,老家种植的十多亩茶叶已开始收成,明年进入丰产期。

“以前都是给别人打工,现在是给自己打工,干劲更足了!”何桃英笑着说。

随手拍

解答青春困惑

为做好师生心理健康教育,10月13日,泉州市鲤城区江南街道计生协会联合泉州市凌霄中学开展青春健康讲座,特邀心理咨询师为学生作题为《过好一个你说了不算的青春——后疫情时代点亮“心灯”》的心理健康讲座。

(鲤城计生协会)



向日葵亲子小屋



近日,来自福安市城北街道办事处东风社区的十几对家长和孩子在福安市哈啰宝贝幼儿园——省级“向日葵亲子小屋”里开展“大手牵小手”的亲子活动,举办父母课堂讲座——“手把手”引导群众如何养好娃!

(福安市计生协会)

青少年相处之道

为树立正确的家庭教育观念,促进辖区青少年健康成长,近日,龙岩市新罗区西陂街道青春健康俱乐部联合西湖社区家长学校开展了“青少年相处之道”家庭教育公益讲座。

(西陂街道西湖社区)



专注力训练

近日,由南安市计生协会主办的“专注力训练原理及游戏”科学育儿讲座在梅山镇早教基地——鼎诚幼儿园举行,50多位家长参加了此次讲座。

(南安市梅山镇计生协会)

